

用“家门口工程”打造精致生活

长宁区区长谢峰做客“夏令热线”

夏令热线 现场访谈

74个项目绝大部分已完成

小区绿化“痼疾”,缺少无障碍设施,楼道扶手年久失修……居家过日子,有些不起眼的细节,往往影响了你的心情和感受。

2014年长宁区10项政府实事项目中,有个“家门口工程”。谢峰说,这是结合群众路线教育实践活动开展,推进解决一批关系群众切身利益问题、联系服务群众“最后一公里”问题。长宁区因地制宜开展“家门口工程”,包括实施绿化补种、无障碍坡道修建、楼道扶手维修、新增楼道休息椅和信报箱等一批居民身边迫切需要的民生工程。目前全区74个“家门口工程”项目已经完成了73个,剩余的1个项目也将于7月中旬完成。

“家门口工程”项目的立项广泛听取居民意见,按照大多数居民的意见作出决定。“家门口工程”的立项范围,面向整个长宁区九个街道一个镇的售后公房小区,资金安排不搞“一刀切”,充分尊重各居民区申报的项目。最小的项目只有1000多元,最大的项目20多万元,74个项目共涉及资金500万元。

15处夜间停车延时到清晨

夏令时节,出行是个大问题。为市民营造安全便捷的出行环境,长宁对区域内路幅、管线等符合条件的62个车站公交候车亭加装了76个候车亭,让居民免受日晒雨淋之苦。另外,对区域内破损陈旧的人行道板、护栏进行更换,累计更新人行道板约32万平方米,护栏约40公里。

“开车族”的停车问题也往往是

夏令生活的矛盾导火线。谢峰区长介绍说,结合实际情况,长宁区采取因地制宜、多策并举的方法,主要通过旧小区综合整治、立体车库改造、车位错时利用等手段,着力缓解当前突出的居民区“停车难”矛盾。今年目标新增公共泊位300个,截至6月底已新增106个泊位。推进桥荫桥孔停车利用工作,计划年内新增桥孔停车场两处。

为解决居民夜间停车问题,长宁区交警支队在充分走访和调研的

基础上,将包括种德桥路、娄山关路、仙霞路、茅台路、水城南路等15处夜间道路停车原本开放到深夜24:00或凌晨2:00的时间限制,统一延长到清晨7:00,并对不影响道路通行的夜间违法停车放宽执法尺度,保证群众的夜间道路停车需求。同时,充分考虑到各点上居民的需求,满足部分小区居民减少噪音影响的合理诉求,某些路段将夜间停车时限仍继续保留到凌晨2:00。

本报记者 陈杰



■ 谢峰做客夏令热线 高宇辰 摄

今天上午10时,中共长宁区委副书记、长宁区区长谢峰做客2014夏令热线广播访谈——“区长面对面”。长宁区从细节着手,落实“家门口工程”,让市民居住环境更为“精致”的做法令人耳目一新。



百姓提问 区长回应

市民:2012“夏令热线”曾经投诉,虹桥路959弄6号楼存有违法建筑,是历史遗留存量违建,属新华物业名下。反映至今只拆除了一小部分。

谢峰:拆违程序完全不需要两年,验证是否违法也是很容易的。首先,拆违办调查取证,了解现场情况,是违法建筑就定性,尽快将相关手续执行完,把事情解决好,还居民一个整洁的环境。

市民陈先生:中山公园大门进

相关部门要有立竿见影行动

去有一家3层楼的酒家,小河污染严重,一年四季都脏臭。

谢峰:首先,中山公园是地标性公园,既然有居民反映,酒家经理就需考虑建造酒家是否合适,是否有政策支持。然后,政府把中山公园改造好,日常的养护也要做好。最后,现在强调社会共治,市民也要加强自律,不要乱丢垃圾。

市民张女士:定西路上有6个烧烤摊,晚上10点经营到凌晨4

点,顾客喝多后大声唱歌,对居民生活产生影响。此问题已经持续五六年了,一直不能彻底解决。

谢峰:城管及相关部门先要有立竿见影的行动。其次,如何长效整治,各个部门要合作协商,尽可能拿出一个好的解决方案,也请张女士继续监督政府工作。管理不是体现在一次投入上,我在政府岗位上,一直对工作的常态长效还不太满意。志愿者 丁润 本报记者 陈杰 整理

跳舞的、摆摊的、打球的、流浪的噪声扰民

开放式公园不收门票就没人管吗

夏令热线 百姓关注

如今,越来越多的社区有了配套的开放式公园,市民有了休闲娱乐的好去处,但公园的种种管理难题也随之而来。昨天,家住金沙江西路金耀路附近水岸金桥苑的居民向“夏令热线”反映,从2010年搬进小区之后,隔壁的金鹤公园一直噪声不断,清晨的广场舞音乐、吆喝的无证摊贩、深夜打球的年轻人,都给他们带来困扰。

傍晚小摊贩扎堆

傍晚6时,记者来到水岸金桥苑隔壁的金鹤公园,天还未黑,健身步道的两边就聚集了不少摊贩,他们沿着两旁的绿化带一字儿排开,有的直接将货物摆在草地上,有的用衣架支起一个摊来。各式各样的小物件应有尽有,塑料玩具、水枪、气球等,吸引了不少来在公园里散步的家长孩子。

记者注意到,还有不少摊位在卖衣服、配饰等,公园俨然成为一个开放的小商品市场,一些草皮因此遭到破坏。附近居民李先生说,因公园是24小时开放的,任何人都能进来,所以这里成了摊贩的聚集地,有时还有乞讨人员、流浪人员在此过夜,弄得公园乌烟瘴气。



■ 傍晚时分,金鹤公园小贩扎堆乱哄哄

本报记者 陈梦泽 摄

早晚锻炼动静大

家住水岸金桥苑第一排居民楼的欧小姐说,公园为居民健身散步提供了很好的场所,但每天早晨6时到8时、傍晚5时至晚上10时都有人跳舞练操,早晨6时不到,广场舞的音乐声就响起来了。“因为公园是露天的,有时候音乐声控制得不好,很吵。”欧小姐说,居民对广场舞的态度大多是支持的,但吵闹的音乐声却令她“一直不敢开窗”。家中阳台正对公园的徐女士

说,最受不了的就是年轻人三更半夜打篮球。“有时候打篮球到凌晨2点多,篮球‘砰砰’落地、砸框,还有年轻人大声说话、喊叫、欢呼,毫无顾忌,吵得我们睡不着觉。”

开放式公园管理难

附近居民认为,因公园没有明确的开园、闭园时间,想进公园随时都可以进来,导致了现在的扰民问题。记者致电嘉定区城管执法大队江桥中队,王队长告诉记者,“我们也经常接到居民的投诉,每天有

专人负责巡逻执法,如果有小摊贩会进行驱赶。但是金鹤公园是社区的配套设施,我们并不是公园的管理部门,也不可能一直进去执法。”近年来,全国各地纷纷免费向社会开放了很多公园,然而,由于管理环节等一些方面的问题,不少开放式公园在不同程度上出现了商贩云集、环境脏乱、噪声扰民等问题。“不收门票就没人管吗?”居民希望,有关部门应进一步完善管理机制,确保对开放式公园的管理不留死角。本报记者 左妍 志愿者 张奥多

夏令热线 今日投诉

■ 闸北区毛先生:宜川路大宁灵石公园南门每天早晨5时40分左右就开始播放音乐,噪声扰民。

■ 宝山区丁女士:虎林路泗塘五村335号每天5点半开始有大量乱设摊位,严重影响市容。

■ 虹口区张先生:汶水东路新市路路口南侧近桥有井盖缺失(水泥,方形),影响周边居民安全。

■ 青浦区黄女士:浦仓路体育场沿街店铺每天从0点至3点有跨门营业现象,影响周边居民的正常生活。

■ 普陀区许先生:常德路西康路每天晚上8点至次日早晨5点左右乱设摊现象严重,摊位80多个左右,影响周边居民的日常生活。

■ 闵行区李先生:北翟路北沈路的龙上农贸市场有社会车辆乱停放现象,导致其他车辆通行时鸣笛声声,影响居民生活。

■ 松江区张女士:沪亭北路3338弄每天半夜都存在焚烧垃圾现象,影响周边环境。

■ 杨浦区刘先生:翔殷路505弄南面有单位装卸货,噪声扰民。

■ 奉贤区高先生:胡桥镇新奉公路4595弄华盛新苑小区很多居民都将地下车库改为居住用房,存在安全隐患。

■ 浦东新区杨先生:航头镇梅园村4组附近存在违法建筑,影响市容。

志愿者 程勇康 李志杰 整理